



找记者 上壹点  
读者热线>>>  
6982110  
15588576723

## 复课第一天 六路记者校园直击

春风十里,不如校园有你。漫长的等待,终于迎来学生们的回归。4月15日,泰安43所高中和中职学校,恢复了往日的生机与活力,高三学生正式开学了!

齐鲁晚报·齐鲁壹点六路记者分别探访泰安市6所高中,从踏进校门、进入教学楼、开始上课、午休就餐到放学回家,学生在校全天的每个环节,都有严格的防疫措施。



泰安一中新校区学生入校后,先进行双手消毒。

### 泰安一中青年路校区: 第一堂班会讲防疫攻略

15日早上6:40,在泰安一中青年路校区,返校学生每人佩戴学生出入证,通过测温门和鞋底消毒后进入学校。班主任还将在班级门口的体温复测点给学生测量体温。该校14个班级的学生分成三组,按照不同路线进入教学楼。从进入校门、上课到放学,一切流程都有严格的防疫程序。

“我们鼓励学生中午回家就餐,少聚集有利于疫情防控,不方便回家的学生提出申请后可在校内就餐。”泰安一中老师说,学校严禁学生在校外小餐馆用餐。

此外,泰安一中在开学第一天将组织疫情防控科普知识主题班会,学校专门制作了疫情防控PPT。从疫情防控一日规范,到安全就餐指南,再到应急处置流程,甚至连学生的行走路线、上厕所的分流图,学校都绘制了详细的示意图,提醒学生除了佩戴口罩、勤洗手、不要到人群密集的地方之外,还需要注意均衡膳食,多运动以提高免疫力。

### 泰安一中新校区: 早中晚三次测量体温

15日早上7:00,记者来到泰安一中新校区学校时,已有家长陆续将学生送至学校大门口,学生们行李箱在校门口测温后

有序进入校园。

“都是住校生,需要把行李放进宿舍,再到班级上课。”现场一位负责维护秩序的老师告诉记者,学生进校后,各班班主任会在教室门口复测提问后,让学生入班学习。

复课后,泰安一中实行师生外出审批制度。学生早中晚三次测量体温,每天进入教学楼前也要进行体温检测,出现异常情况,第一时间上报班主任或值班老师。

在餐厅,学生们的就餐座位已提前规划好,每张餐桌上都贴着班级就餐区划分,学生领餐后对号入座。泰安一中新校区相关负责人说:“以前,学生们都是自主选择吃什么菜,特殊时期,为防止学生选菜时犹豫不决导致排队时间过长,学校为学生们提供了几种套餐,方便快捷选择。”

### 泰安二中: 门口60米左右设入校通道

“请送学生的家长不要在校门口停留,同学们进校时请戴好口罩,彼此保持1米以上距离。”15日6:30,在泰安二中校门口,一个个青春的身影走进了校园,高三学生正式开学了。

记者在现场了解到,泰安二中校门口60米左右设置学生步行入校通道,家长在通道处停止前进,老师指导学生间隔一米步入校园。

记者发现,部分学生步行或家长送到学校,“学校的措施都非常齐全,挺放心

的,今天早上起来给孩子做早饭,我都感觉非常激动,毕竟高三了还是在学校里学习比较放心。”家长李女士说。

### 泰山中学: 学生物品挨个消毒

15日早上7点,泰山中学有学生陆续来到校门口接受测温和消毒,进入校园。学校老师们和社区志愿者6点半就到学校集合,分散在校门口两边的道路上维持秩序。进校学生必须佩戴口罩,家长不得进入校园。

学生进入校门前,医务人员会对学生物品挨个消毒。首先查验《体温报告单》及《山东省健康通行码》,缺一不可。证件齐全后,对学生进行现场测体温。如果有学生体温异常,会被带到旁边的留观点,等待进一步观察。

开学首日,泰山中学的很多学生选择骑电动车上学,步行或者父母接送。一位高三女生说:“返校第一天,心情比较激动,毕竟这么久没开学了,也很想念同学们。”

### 泰安长城中学: 入校后先洗手消毒

15日7:00左右,泰安长城中学高三学生陆续返校。老师们提前在校门迎接,指导学生有序进入校园,要求进校学生必须佩戴口罩,家长不得进入校园。

学生进入校门前,首先查验《体温报告单》及《山东省健康通行码》,缺一不可。证件齐全后,对学生进行现场测体温,携带物品逐个消毒。如果有学生体温异常,会被带到旁边的体温观测点,进行进一步观察。

体温无异常的学生,在老师的指引下有序洗手消毒。最后再咨询确认登记,一切正常才能进入校园。

泰安长城中学高三学生在做好测温、扫码、消毒等一系列防疫措施后,有序进入校园,现场秩序井然。

### 泰安第十九中学: 老师帮忙运送行李

15日上午7点左右,佛光路泰安十九中学校门口两侧,早已设置了警戒线和防

护锥,城东交警大队及上高派出所民警,也已到位,协助学校开展开学工作。

在学校门口南侧,看到有学生过来,带着红袖章的工作人员立即迎上去,并劝家长离开。“学生能自理,家长请止步。”有老师骑着电动车,或者推着手推车,帮学生运送行李。

“这是给孩子的两箱奶,麻烦帮忙送进去。”“孩子叫什么名字,是哪个班的,你写这里,我让老师送进去。”在学校门口,以及学校南北两侧,都有老师一边劝家长离开,一边帮学生运送行李。

该校1000多名高三学生,被划分为多个时间段,分批次入校。学校所有老师都行动起来,借助电动车、手推车,帮学生运送行李,守护学生入校最后一公里。

### 泰山护理职业学院: 点对点免费接送学生

4月15日,泰山护理职业学院迎来中职毕业班学生开学返校。早上8点,在泰山护理职业学院门口,学生们陆续返回久违的校园。按照安排,返校学生带齐5证(身份证、健康登记表、健康绿码、血清抗体证明、承诺书)、佩戴口罩、有序排队,相互间隔2米,依次有序通过健康检测通道。

据了解,泰山护理职业学院还派出多辆大巴车到新泰、东平两地,点对点免费接送返校学生。学校实行错峰开学,15日、16日两天共计441名学生首批返校。

“学校将以最严格的标准,最严谨的态度,对照开学条件细则的48条要求,以‘过筛子’的方法,逐项、逐条核验落实,确保开学复课安全有序。”泰山护理职业学院党委书记孙俊介绍,开学后,学院将继续抓实抓细各项防控措施。坚持24小时值班制度,细化完善疫情应急预案,做好师生晨午检、缺勤登记追踪等工作,严格落实“日报告”“零报告”制度,严格按照疫情防控要求做好日常消杀,守住“师生健康安全”这条底线,确保各项教育教学工作有序开展。

非常的开学季,别样的重逢,别样的课堂,别样的第一课,学生们开启了一场特殊的开学旅程。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 侯海燕 张伟 倪方圆 郭健 宋鑫茹 见习记者 曹子彰

## 重创新谋发展 泰安市美术馆精心塑造公共文化服务品牌

泰安市美术馆作为公共文化服务的重要窗口,是公共文化服务体系的重要组成部分。肩负展览、收藏、研究、交流职能,同时承担着丰富人民群众文化生活、传承中华优秀传统文化、弘扬社会主义核心价值观的重要使命。新形势下,该馆结合现有公共文化资源,结合自身发展优势,合理创新管理和服务方式。面向大众,有效普及了文化艺术知识、提高审美水平、丰富精神文化生活。

该馆前身为泰山画院,2016年初,政府批复泰安市美术馆(泰山画院),公共教育成为单位重点工作之一。该馆延续2015年已创办的公益培训班,并以此为切入点,精心打造公共文化服务品牌。该馆通过精心策划、逐步实施、深入推进的具体做法,合力推出公共文化服务品牌项目“泰安市美术馆公教研修班”。

泰安市美术馆优化服务措施,使其更贴近民众,让更多人免费接受到专业的艺术熏陶,吸引更多民众走进美术馆,感受艺术给



予的魅力与滋养。该馆充分发挥人才优势,根据全市美术事业发展的需要以及广大市民朋友的文化需求,把公教培训设定在成人教育层面,面向社会公开招收有一定绘画基础的美术爱好者、美术工作者,开展免费一年制公益培训,旨在培养社会美术创作型人才,提升其艺术素养,发掘创作潜力,助推本土艺术人才培养,为泰安市美术爱好者提供专业的艺术研习和交流平台。

目前公教研修班共开设国画、油画、水彩、综合材料4个画种5个班次。截至2019

年,公教研修班已招收五届学员,5个班次,全年累计完成授课225个工作日,5年累计1125个工作日,累计培训学员400余人。历届学员中,有不少参展、参赛作品在国家、省市级展览中斩获佳绩。

“泰岱·艺苑新锐”青年艺术家推荐展,是泰安市美术馆推出的以推介青年艺术家为目的的系列展览项目,每期推介1人,展期1个月。自2018年启动以来,共推介青年艺术家13人,其中7人为公教研修班学员。

作为品牌文化项目的建设和持续发展

展,泰安市美术馆从多方位、多角度进行了分析与考证,确立了“泰安市美术馆公教研修班”作为公共文化服务品牌项目持续精细化运作与打造的可行性和必要性。“泰安市美术馆公教研修班”将继续发挥其美育功能,践行社会使命,精心塑造文化品牌,辐射更多民众参与公共文化建设,为美术馆公共教育的多元化发展走出属于自己的可行之路。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王坤 通讯员 李陆岱